

大型宴请缩水 营业额下降

节俭风刮来餐饮业“寒冬”

本报1月29日讯(记者 刘振) 29日,记者调查了解到,因节俭之风刮进餐饮行业,不少靠公务接待和大型宴请盈利的餐饮企业受到了不小的冲击,多数星级酒店的负责人透露,酒店行业如今面临着“不转型,就关门”的生存危机。

“基本上所有星级酒店的营业额都受到了影响,特别是公务宴的市场份额缩水很多,酒店如

今不转型,就得关门。”29日,市区一家高档酒店相关负责人告诉记者,节俭风刮来了“餐饮寒冬”,为了缩减开支,业内还有少数酒店打算精简员工。据了解,如今不少星级酒店加紧研发自助餐、商务餐菜品,主动调低大型宴请预算份额。

“餐饮行业要适应消费市场转变新形势,满足节俭消费新需求,扩大商务、市民、游客

餐饮消费新领域。”29日下午,德州市旅游局副局长孙兵称,餐饮酒店业要结合贺年会,策划推出老百姓喜闻乐见的系列美食餐饮活动,设计开发物美价廉的贺年礼品,让市民都能吃得起、买得起、送得起。他还说,要多方面开发餐饮美食产品,拓宽餐饮企业受众面,开发价格适中、花样繁多的自助餐,以及卫生实惠的外送外

卖业务。

据德州旅游饭店协会常务副会长韩建民介绍,餐饮行业创新经营服务方式,提供“半份、半价”、“小份、适价”服务方式,推行商务餐“分餐制”,提供可选择套餐,提供免费、环保打包服务。同时要积极发展大众餐饮,推进早餐工程、中式快餐、特色小吃标准化、连锁化、品牌化发展,提供安全便利放心消费。

城区户外广告

全面整治

本报1月29日讯(记者 王金强) 设计精美抓人眼球的广告牌有时候是城市风景线,但生活在越来越多缺乏规范的“广告牌森林”中,就不如市民所愿了。今年开始,德州城管部门将进行违规户外广告牌的整治。

据德州市城管执法局局长孙九鹏介绍,按照市政府中心城区改造提升“三年大变样”的规划,达到市容环境天蓝、地绿、水清、路洁、街靓等目标要求,城管部门今年将开展户外广告牌匾、违法建设、城市窗口、城市秩序、和亮化等五项整治。

今年,按照德州市户外广告总体规划,规范中心城区户外广告设置,统一设计、统一标准、统一整治,拆除不符合规划要求的广告牌匾,提升广告牌匾档次,做到一路一景,突出地方文化特色。另外,还将开展违法建设集中整治,开展中心城区违法建设突击整治行动,对发现的违法建筑坚决予以拆除。

相关调查

小餐馆还在打“菜量”牌

剩饭菜一天能倒五六桶

本报1月29日讯(记者 刘振) 餐饮业刮起了节俭风,不少市民也参与到“光盘行动”中,29日,记者调查了解到,如今中高端的星级酒店忙着转型做大众餐品,而不少小餐馆依然主打大菜量菜品,饭菜浪费现象比较突出。

28日下午,在经济技术开发区

区商贸城“美食一条街”的一家餐馆里,市民郭先生和一位朋友点了一份“东北乱炖”,店主端来了一个直径约30公分的餐盘,满满一盆菜令二人叫苦不迭,餐后没吃完还剩下了四分之一。

郭先生觉得有点浪费,就提出下次就餐时能否点半份菜,店主称考虑到经营成本,炖菜不能

减半点餐,炒菜可以适当减少菜量,肉菜减2元钱,素菜便宜1元钱,降价的空间很小,“来这吃饭的都是消费能力偏低的顾客,特别是干体力活的农民工饭量十分大,客人都是冲着低价多量来的。”

记者了解到,不少吃剩的饭菜都被直接倒掉,浪费现象比

较突出。29日,经济技术开发区三八东路一家餐馆店主张女士说,小餐馆每天光盛剩饭的泔水桶就要倒五六桶,大饭店浪费更加严重,宴会时一筷子没动就扔掉的现象很常见,“餐饮推行节俭要自上往下进行,领导干部要率先表态,大的酒店要先开刀。”

农民人均纯收入

增幅全省第一

本报1月29日讯(记者 张晓琳) 29日,记者从德州市统计局获悉,2012年德州市农民人均纯收入达到9602元,比上年增长1252元,增长15%,增幅全省第一。

据了解,2012年,德州农村劳动力就业转移和社会保障水平提高,农民收入持续稳定增加,农民人均纯收入达到9602元,比上年增长1252元,增长15%,增幅居全省第一,其中工资性收入和家庭经营性收入是增收贡献主体。

两企业上榜

省服务名牌

本报1月29日讯(记者 王乐伟 通讯员 王蕊) 近日,2012年山东省服务名牌名单正式对外公布,德州市两家企业荣获山东省服务名牌称号。

按照企业自愿申请、各市资格初审、材料评审、顾客意见调查、现场(暗访)评审、征询意见等环节的严格把关,经过省名推委会议审议及社会公示,德州市两家企业成功获评山东省服务名牌称号,这两家企业分别是德州市邮政局、中国建设银行股份有限公司德州分行。截至目前,德州市已有山东省服务名牌企业14家。

查车

26日,夏津县对7座以上客运车辆逢车必查,及时消除安全隐患,确保春运安全。

本报通讯员 滕兆来 摄影报道



吃多少点多少

餐饮业发起“光盘行动”

本报1月29日讯(记者 刘振 通讯员 刘玉 崔禾) 记者从29日召开的全市旅游餐饮行业厉行勤俭节约反对铺张浪费会议上获悉,全市餐饮行业将开展“厉行节约,反对铺张浪费”的“光盘行动”,引导顾客理性消费,研发“少而精”的大众菜品。

“根据就餐人数的多少,向就餐者推荐适量的饭菜,不误导消费者超量点餐。”29日下午,德州市旅游局副局长赵月生介绍,今后餐饮行业要探索推出饭菜数量适中的二人、三人、多人套餐菜单,根据客人的需求提供半份菜、小份菜,引导顾客吃多少、点多少。餐饮企业要推行公筷公勺,不使用一次性餐具。探索建立奖励制度,对饭菜数量适中、没有造成浪费

的,给予一定奖励。赵月生还说,餐饮行业要研发面向大众和游客,具有德州地域文化特点的系列美食、风味小吃,推出特色菜式、菜品,“把‘少而精’、宴会菜品和特色作为评定名师、名厨、名店的重要标准之一。”

据了解,根据厉行节约的相关工作方案,餐饮行业将强化利于节约、文明健康的自主餐饮服务,大型宴会引导提倡自助餐,各类宴会多提供分餐制服务。倡导旅游星级饭店、餐馆主动为顾客免费提供环保餐盒,用于剩菜打包服务。鼓励根据剩菜特点,向消费者提供再次加工的技术指导。

今年,德州还将推动绿色厨房创建,提高水、电、煤、气使用效率,减少厨余垃圾。

旅游部门带头严控开支

公务接待费下降一成

本报1月29日讯(记者 刘振) 29日,记者从德城区旅游局了解到,今后德城区旅游局将全力压缩公用经费开支,确保五项费用“零增长”的目标。

29日,在全市旅游餐饮行业厉行勤俭节约反对铺张浪费会议上,德城区旅游局副局长闫玉新介绍说,今后对公务接待费用支出将进行严格控制,严禁利用公款大吃大喝,大搞宴请,从严控制用餐标准和酒水标准,并采取接待前报告制度,接待后审核制度。同时严格控制接待标准和陪餐人数,降低接待费用。

德城区旅游局还将从严格控制会议费、差旅费和接待费开支。首先是精简了各类会议,从严控制会议数量,规

模和会期,把一些相关会议合并召开,精简讲话内容,压缩讲话时间,减少发文数量,提高政务效率。同时加强公务活动的管理,严禁巧立名目公款旅游,坚决制止一般性考察和没有实质内容的学习、培训、参展等公务活动。

今后德城区旅游局还将严格公务用车管理,降低车辆运行成本。首先是建立车辆使用登记制度,压缩车辆使用频率,加强公务用车监督管理,严防公车私用,对节假日和双休日用车的,统一缴纳一定金额的用车费用。加强车辆的维护和保养,严格核定车辆用油、保养制度,采取定点加油、定点维修的方式,建立相应台帐。

据了解,该局公务接待费用支出预计下降10%。